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 ACTA Nº 45 
CONCEJO MUNICIPAL 

 
REUNION  : Ordinaria 
FECHA  : 06 de enero de 2014 
HORA DE INICIO :  15.12 hrs. 
HORA DE TÉRMINO:  15.35 hrs. 
ASISTENCIA : Alcalde       : Sr. Rubén Jorquera Vidal 
   Concejales : .Sra. Rosa Vial Rodríguez 
     Sr. Samuel Marín Sánchez 
     Sr. Jorge Cerda Muñoz 
     Sr. Patricio Cortes Moscoso 
     Sr. René Henríquez Rivera 
     Sra. Baldamina Pardo Galaz 
 
    
OTROS ASISTENTES  Secplac, Sra. Carmen Paz Miranda 

Administradora Municipal, Sra. Claudia Espinoza             
.  
    
TABLA  
1.- Modificación Presupuestaria Municipal para Proyecto PMU 
 Expone Secplac, Sra. Carmen Paz Miranda 
2.- Varios Sres. Concejales/as 
3.- Incidentes. 
 
DESARROLLO  
 Se inicia la sesión a las 15.12 hrs. presidida por el Alcalde Sr. Rubén 
Jorquera Vidal,  la asistencia de seis concejales,  Sra. Rosa Vial Rodríguez, Sr. 
Samuel Marín Sánchez, Sr. Jorge Cerda Muñoz, Sr. Patricio Cortés Moscoso, Sr. 
René Henríquez Rivera, Sra. Baldamina Pardo Galaz y la presencia de la 
Secretaria Municipal Sra. Beatriz Caro Monsalve, quien actúa de Ministro de Fe.  
 
1.- Modificación Presupuestaria Municipal para Proy ecto PMU 

 Secplac, Sra. Carmen Paz Miranda informa que con fecha 03 de enero de 
2014 se ha informado al municipio de la aprobación del proyecto  “Reposición 
Cubierta y Otros Escuela G-74, Lo de Cuevas, Coltauco”, por un monto de 
$36.465.780.- con fondos PMU – FIE. 

 Por tal motivo solicita autorización para: 
a) Apertura de la cuenta 
b) Creación de código INI 
c) Creación de Cuenta Contable 
d) Ingreso de recursos a Presupuesto Municipal. 

 
Presenta para ello, la siguiente modificación presupuestaria: 
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Aumento de Ingresos 
Código de cuenta Descripción Monto $ 
115.13.03.002.001.000 Programa Mejoramiento 

Urbano y Equipamiento 
Comunal 

36.465.780.- 

 
Aumento de Gastos 
 
Código de cuenta Descripción Monto $ 
215.22.03.001.001.001 Reposición cubierta y 

otros Escuela G-74 Lo de 
Cuevas, Coltauco 

36.465.780.- 

 
 Sr. Alcalde somete punto a votación, aprobándose por unanimidad  
Apertura de la cuenta, Creación de código INI, Creación de Cuenta Contable, 
Ingreso de recursos a Presupuesto Municipal y  modificación presupuestaria para 
ejecución del Proyecto “Reposición cubierta y otros Escuela G-74 Lo de Cuevas, 
Coltauco” 
 
2.- Varios Sres. Concejales/as 
 
2.1.- Concejala Baldamina Pardo Galaz 
a). Consulta por mantención de alumbrado público. 
 Sr. Alcalde informa que está en proceso de licitación porque anteriormente 
esta licitación se declaró desierta. 
 Concejal Cortés agrega que esta licitación no se hizo por un año calendario 
y terminó antes, lo que generó solicitudes de la comunidad que no fueron 
ejecutadas. Por esto sugiere que la licitación sea por el año completo. 
 Sr. Alcalde indica que la situación se generó porque se terminaron los 
recursos. Informa además que en esta licitación se incorporará otro Inspector 
Técnico para que fiscalice como se está haciendo el trabajo dado que se 
aumentaron los costos. 
 Concejal Cerda agrega que en una oportunidad el servicio eléctrico estuvo 
a cargo de la Compañía de Electricidad y después lo asumió el Sr. Navarro y esto 
produjo cambios sustanciales en la mantención. Expresa que sabe que el Sr. 
Navarro ha hecho mantenciones sin costo, lo que habla bien pero aún así se debe 
licitar. Destaca la buena voluntad del contratista. 
 Sr. Alcalde indica que cuando la Compañía de Electricidad estuvo a cargo 
de la mantención  era más caro que con la empresa que asumió posteriormente y 
ahora con la misma plata se hacen más trabajos. 
 
2.2.- Concejal Samuel Marín Sánchez. 
a).  Se refiere a callejones y caminos que están cerca de la red de impacto de 
Essbio que no tienen conexión a agua potable, como camino Los Sánchez en Lo 
Ulloa, callejón Los Marín y callejón Los Contreras en San Luis, San Pedro  y 
donde está la tortuga en Parral, que son sectores de impacto de Essbio y donde 
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los comités de agua potable rural no pueden intervenir. Además  de acuerdo al 
Código Sanitario, la especificación y conexión de redes es distinta.  

Añade que cuando Fernando Araya era Secplac de la comuna se planteó la 
idea de postular a la Subdere  estos callejones que no tienen agua potable  y 
terminar con norias ilegales para que la gente se pudiera conectar. Sugiere 
replantear y retomar este proyecto y considerar a todos esos callejones que no 
tienen agua potable porque individualmente es difícil que el gobierno financie, es 
más factible agrupar y presentar proyecto como comuna 
 Sr. Alcalde  señala que efectivamente se hizo proyecto e instruye  a 
Administradora Municipal y Secplac que retomen el proyecto. Sugiere incorporarlo 
en carpeta de dirigentes para priorizarlo y hacer un proyecto grande para 
postularlo a FRIL y hacer lo mismo que  se hizo  con el tema eléctrico pero solo 
donde haya factibilidad de agua tanto de Essbio como Agua Potable Rural. 
 Concejala Vial sugiere hacer el estudio con una persona que domine la 
materia y no generar tanta expectativa en la gente porque se corre el riesgo de no 
poder cumplir. 
 Sr. Alcalde señala que para evitar estas situaciones el proyecto se hace con 
la participación de los dirigentes porque así ellos estarán informados si el proyecto 
resulta o no. 
 Concejal Marín indica que donde hay un problema emblemático de agua 
potable es en el sector  El Chivato de Lo Ulloa. 
 Sr. Alcalde indica que por este motivo se debe hacer el estudio. 
 
 
3.- Incidentes. 
 
3.1.- Concejal Jorge Cerda Marín. 
 Expone que hace unos días atrás un dirigente le dio a conocer situación de 
demanda que afecta al comité de Agua Potable Rural de Idahuillo y a la 
Municipalidad por parte de un vecino del sector. El dirigente le informó que había 
conversado con el alcalde y consultan si hay una posibilidad de defensa  por parte 
de un equipo jurídico hacia la comunidad. 
 Sr. Alcalde indica que se podría dar una subvención para que la 
organización contrate un abogado. 
 Concejal Cerda sugiere que el alcalde cite a dirigentes para que les de la 
solución. 
 Sr. Alcalde indica que anteriormente el caso lo tomó el abogado municipal y 
a raíz de eso también demandaron a la municipalidad, por eso la solución sería 
dar la subvención. 
 
3.2.- Concejal René Henríquez Rivera 
a). Se refiere a invitación que recibió del Sr. Alcalde para asistir a inauguración de 
casa de Cahuil  y desea saber si dispondrán de movilización. 
 Sr. Alcalde responde que verá un vehículo para que asistan Sres. 
Concejales. 
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 Se comprometen a asistir concejales René Henríquez, Baldamina Pardo y 
Patricio Cortés. 
 
 
  Se levanta la Sesión a las 15.35 hrs. 
 
 
 
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
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ACTA Nº 45 
CONCEJO MUNICIPAL 
REUNION ORDINARIA. 

 
06 de diciembre de 2014 

 
 

RESUMEN DE ACUERDOS 
 
 

 
 
CXXXI.- Se aprueba por unanimidad  Apertura de la cuenta, Creación de código 
INI, Creación de Cuenta Contable, Ingreso de recursos a Presupuesto Municipal y  
modificación presupuestaria para ejecución del Proyecto “Reposición cubierta y 
otros Escuela G-74 Lo de Cuevas, Coltauco” 
 
 
 
 
 
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
 

 
 
 
 
 
 


